

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

也许你经常从它身边走过
你注意过它吗

金水河边古槐 今年400多岁了

读者来电

张先生来电:大学路与中原路交叉口金水河东侧,有棵老槐树今年400多岁了,长得还很茂盛。我在附近住了10多年了,以前就知道这儿有棵大树,没想到它岁数竟这么大。

晚报记者 吴泳/文 周雨/图



昨日上午,我到这个路口东南角。在中原路金水河桥东南侧,挺立着一棵大槐树,约有7层楼高。

400岁古树枝繁叶茂

“这树怕有100多年了吧?长得真喜人!”市民王华磊见我们拍照,走过来。

当他看清树干上“郑州市古树名木”的金属标牌后,也吃了一惊:“都有400岁了?”

刘子谦老人今年78岁,自打他记事起,这棵树差不多就有这么粗大。解放前,附近有座小庙,大树就在庙门前。

这棵古槐400多年前是谁种下的?有什么来历?刘老说,他和不少老邻居也说不清了,只知道是自古就有的,当时的居民都很敬畏。

我们从市园林局工作人员处得到消息,目前我市市区共有80多棵古树纳入重点保护范围,多为侧柏、银杏和国槐,其中包括中原路这棵古槐。

古树下曾发现33枚日军遗留炸弹

老人说,他五六岁的时候,这里的老槐树有两棵,庙门前东西两边各一棵,都是一样古老。

抗战爆发后,侵华日军多次对郑州进行轰炸。大概是1938-1942年间,日军飞机将另一棵古树炸毁。这棵古树有幸躲过,一直顽强地生长到今天。

老人还清晰地记得,2005年夏天,附近工地施工时,在大槐树东边挖出很多炸弹,是当年日本鬼子留下的。

我们随后查阅2005年8月本地的新闻报道发现,老人说得没错。当年8月24日下午,在老槐树东侧的一工地,施工人员挖出炸弹。警方排爆专家随后清理出33枚小型航空炸弹,将其安全运走处理。警方判断这是侵华日军留下的。

市井故事

读者来电

辛女士:前天晚上9点左右,火车西站家属院一栋楼的1楼,一家4口死在家中。初步推测,可能发生天然气泄漏导致他们中毒。警方表示,调查之后公布原因。

晚报首席记者 徐富盈
实习生 陆枫

30多岁的他,20多岁的她 两岁的儿子,还有60岁的妈妈 做饭时疑似天然气中毒 一家4口家中死亡

他的弟弟弟媳敲半天门没有响应 抡起砖头砸碎厨房玻璃,刺鼻气味瞬间窜出来 留点心,查一查家里的天然气状况



惨剧提醒我们

查一查你家的天然气情况

室内天然气增多或泄漏,一般有三种可能:一是天然气灶漏气了,可能是灶具连接软管处出了问题。二是天然气灶内,空气进入阀过小,使气体不能充分燃烧。三是天然气本身脱硫不彻底。

燃气公司的工作人员说,天然气主要成分是甲烷和低烃化合物,如果天然气泄漏,造成人的死亡,只能是一个原因:降低了空气中氧气的含量,造成人的窒息死亡。窒息死亡的时间,要看天然气泄漏点的泄漏速度了。泄漏得越快,室内封闭,人死亡越快。

软管两年一换,别懒省事

灶具与天然气阀门的连接软管,根据规定两年必须更换,它长期通气,老化非常快,一般使用两年变得非常坚硬,极易漏气。注意经常检查软管有无松动、脱落、龟裂等现象。

定期用肥皂水检查室内天然气设备接头、开关、软管等部位,看有无漏气。如发现有气泡冒出,或有异味,立即打开窗户通风,严禁开关电器,使用明火,向天然气维修站报告。

八成以上室内燃气爆炸元凶是胶皮管

5月5日,山东《城市信报》发了一篇新闻,标题是《使用天然气存“盲区” 市民不知胶皮管使用年限》。

这篇报道说:5月3日下午3点50分,市南区区长汀路10号居民楼的二楼发生爆炸,居民家的阳台瞬间消失,附近两栋居民楼的窗户也被震碎。经天然气抢修人员仔细勘察,发现燃气管道上的胶皮管老化脱落,这也成为此次爆炸的导火索。5月4日,记者随机调查了10户居民家庭,竟有7户不知燃气胶皮管的使用年限。其中,尚女士婆婆家的一根胶皮管已经用了10年。

山东《齐鲁晚报》5月23日发的一篇文章说,“八成以上的室内燃气爆炸都是燃气胶皮管造成的。其中,胶皮管老化成为燃气安全的第一杀手”。

居民使用天然气主要存在7个大问题:胶皮管老化未及时更换;胶皮管两端不用卡固定;用气结束不关闭胶皮管连接处的阀门;使用燃气烧水、煮汤过程中无人看管;灶具、热水器、燃气报警器等超期服役;胶皮管穿越墙壁;输气胶皮管长度超过2米。

邻居张大妈:“好好的一家人,说没就没了”

前天夜10点,我来到桐柏路西站路口东一个小区。

小区里停了辆救护车,急救人员说,他们赶到后,发现屋内4个人都没有生命体征了。

桐柏路派出所民警正在调查:“我们接到报警赶到现场,发现屋内有多人一动不动,医生赶到后确认4人都不行了。”

从邻居那里得知,这户人家户主姓徐,一家4口人都在家,徐先生30多岁,妻子20多岁,2岁多的儿子,他的妈妈约60岁。一家人就这样走了。

“好好的一家人,说没就没了,太可怜了。我中午还和他们家老太太聊天呢。”邻居张大妈说这话时,脸上有掩饰不住的难过。

灶台上放了一口锅

他们家的厨房玻璃碎了,灶台上放了一口锅。

据说,当时煤气灶还开着,后来有人把它关了。

“那位老人手上沾着面,煤气灶上放着一口锅,这家人当时是在蒸馒头做饭。”一名知情者说。

厨房玻璃是户主弟弟砸碎的,徐先生的弟弟第一时间发现天然气泄漏,拨打了120。之后,他随急救车前往医院,他的妻子留在现场配合警方调查。

她掉着眼泪,回忆了当时的情况。她和老公住的地方离这里不远,“俺俩经常吃完晚饭,散步来看看俺妈”。

“当时大概8点,我们来了敲门,敲了半天没反应。我们绕到后面,从卧室的窗户往里看,好像有人躺在那儿。”

他们感到不大对劲儿,慌乱之下找了块砖头砸碎厨房的玻璃,一股刺鼻的煤气味儿瞬间窜出来。

法医准备对死者进行尸检

得到警方通知后,燃气公司维修工人也赶到现场:“暂时还没发现其他漏气点,初步认定是液体扑灭燃气灶,导致泄漏,造成屋内人员中毒。”

桐柏路派出所的孙警官说,一切都有待调查,不要妄加猜测,“事情才刚刚发生,死亡原因也只是初步的推测,在没有进行深入

调查之前,不能下任何结论”。
前晚11点多,我离开时得知,法医准备对死者进行尸检。



谢谢读者辛勤投稿
线索多,请速来电领取50元礼券。

“开心指数”测试活动结束

郑州开心指数 52.25%

历时14天的“冰纯嘉士伯全国开心指数测试”于近日落下帷幕,最终郑州以52.25%开心指数位列西安、深圳、北京、昆明之后排在第五位。本次“开心指数测试”郑州站一共吸引了近76万市民参与,在装有开心指数测试仪的10个公交站点中,紫荆山站以59.94%的“开心指数”成为郑州最开心的站点。而市五院站不开心指数达到52.25%,成为郑州“开心指数”最低的站点。

活动相关负责人表示:“紫荆山附近有大型购物商场,周边环境优美的紫荆山公园,这里的居民生活便利,安逸,休闲。因此“开心指数”从开测第一天起便一路领先。而市五院站附近是医院,这里的人群主要是以探病或者看病为主,自然也就影响了他们的心情了。我们希望通过“开心候车亭”和微博这样的公共平台提醒生活在都市中的人们,特别是年轻人要适时让自己保持开心,倡导一种“不准不开心”的积极乐观的生活态度。”

李安 文/图

山峰守护者的承诺 - 奥索卡®启动雪山守护计划



近日,中国户外领军品牌奥索卡举行了公司成立15周年盛大庆典活动。中国登山协会副主席李致新,奥索卡形象代言人王勇峰,出席此次盛典。同时呈现了一台以户外精神为主线,以现代艺术为表现手法的精彩演出。而随着奥索卡15周年庆典的举办,奥索卡与西藏高山救援队一起成立的“雪山守护计划”也将于当晚随之开启,这项计划旨在提倡环保登山,宣扬最朴实的登山精神,保护登山者,普及户外探险知识,传播正确的户外探险观念,并将聘请著名西部探险摄影家吕玲瓏先生担任形象大使。

在户外运动飞速发展的今天,山峰作为自我极限挑战的最佳选择,一直受到许多户外爱好者的青睐。然而登山作为一项具有一定危险性的户外运动,户外爱好者在挑战的同时,也应当具有全面的户外探险知识。作为国内专业户外品牌的奥索卡,也一直将户外爱好者的安全视为己任。而“雪山守护计划”的启动,正是奥索卡对于安全登山的一份关注和努力,其意义不仅仅是一项行动所能涵盖,而是一种积极深远的影响,在未来的几年中,为户外爱好者树立正确的户外观念,提供正确的户外救援方法,让安全户外深入人心。提倡环保登山理念,以及对拯救生命的坚定信心和行动,雪山守护计划的启动,是奥索卡作为山峰守护者的郑重承诺。李豹/文